

国内

2023年“最美医生”先进事迹发布

据新华社北京8月17日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬崇高职业精神、伟大抗疫精神、中国医疗队精神,在中国援外医疗队派遣60周年和第六个“中国医师节”到来之际,中央宣传部、国家卫生健康委向全社会公开发布2023年“最美医生”先进事迹。

丁樱、刘永生、李燕明、张颖惠、陈峰、邵志敏、索朗片多、康敏、梁宗安等9名个人和中国援外医疗队光荣入选。他们中有的带动全县千名医务工作者成立志愿者服务队长期奉献社区乡村;有的带领医护团队迎难而上救治新冠危重症患者;有的不断提升护理工作精细化水平,成立特色护理亚专业;有的放弃国外优厚待遇毅然回国,带领团队大幅提升乳腺癌患者生存率;有的援外抗疫,毫无保留分享中国抗疫经验。

公安机关依法严打食药犯罪

据新华社北京8月17日电 记者从公安部获悉,公安部食品药品犯罪侦查局部署各地公安机关依法严厉打击食品领域超范围、超限量滥用添加剂、非法添加有毒有害非食用物质(简称“两超一非”)犯罪,以及药品领域特别是针对老人、妇女和儿童等人群非法制售假药劣药突出犯罪,取得阶段性成效。4月以来,公安机关共侦破相关案件6100余起。

公安部公布了10起打击危害食品药品安全犯罪典型案例,涵盖农产品、水产品、肉制品、减肥产品、保健食品等食品领域,以及治疗风湿、腰腿疼痛、哮喘等老年人常见疾病药品领域。案件中有的非法添加化学药物,有的滥用食品添加剂,有的添加化学药成分冒充所谓“纯中药”,犯罪手法隐蔽、性质恶劣。

熊丰



“避暑游”催热文旅消费

8月16日,小朋友在重庆市石柱土家族自治县鱼池镇千野草场景区休息。暑期以来,重庆市石柱土家族自治县多个旅游景区迎来客流高峰,“避暑游”“生态游”项目,受到各地游客青睐。 新华社发

中国机器人产业发展水平提升

新华社北京8月17日电 在17日的2023世界机器人大会上发布的《中国机器人技术与产业发展报告(2023年)》显示,当前,我国机器人产业总体发展水平稳步提升,应用场景显著扩展,核心零部件国产化进程不断加快,协作机器人、物流机器人、特种机器人等产品优势不断增强,创新型企业大量涌现。

根据发展报告,全球机器人产业保持增长态势,中国成为机器人产业发展重要推动力。汽车和电子行业仍是机器人应用程度最高的领域,人形机器人发展加速。

近年来,机器人技术创新持续活跃,专利申请呈现较强发展势头,中国专利申请量保持上升趋势。我国在机器人模块化与重构、多任务规划与智能控制、信息感知与导航等技术方向已积累了一批专利成果。

阳娜

国际



意大利锡耶纳举行赛马节

8月16日,骑手在意大利锡耶纳参加传统赛马节。当日,锡耶纳赛马节在意大利托斯卡纳大区古城锡耶纳市中心的田野广场举行,吸引了众多观众前来观看。

新华社发

旅比大熊猫双胞胎喜迎4岁生日

据新华社布鲁塞尔8月16日电 中国驻比利时大使馆与比利时天堂动物园16日共同举办旅比大熊猫双胞胎“宝弟”“宝妹”4岁生日庆祝活动。

“宝弟”“宝妹”还在当天喜迁新居。中国驻比利时大使曹忠明、天堂动物园董事长董博、天堂动物园所在的布吕热莱特市市长德马利埃共同为双胞胎新家的大熊猫雕像揭幕。动物园为两位寿星准备了特制的生日蛋糕,专门组织了大熊猫扮相的独轮车表演,与游客和大熊猫一家分享生日和乔迁之喜。

曹忠明在致辞中表示,2014年,大熊猫“星徽”和“好好”作为中比友谊使者来到比利时安家落户,“天宝”和“宝弟”“宝妹”相继出生,作为中比交流合作的重要成果,见证了两国人民的深厚情谊。潘革平

夏威夷野火遇难人数升至110人

新华社洛杉矶8月16日电 美国夏威夷州州长乔希·格林16日表示,夏威夷州毛伊县野火遇难人数已升至110人。这是美国一个多世纪以来致死人数最多的野火。

格林在当天的新闻发布会上说:“我们每天都更加心碎,因为我们不得不报告失去更多的挚爱之人。”

格林还表示,目前搜寻工作已覆盖约38%的此次火灾波及区域。当地官员此前表示希望在本周末前可以完成85%至90%该火灾区域的搜寻工作。

当地媒体报道说,由于仍有多达千人被列入失踪名单,死亡人数可能进一步上升。

毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛,岛上人口超过10万。此次野火焚毁了毛伊县毛伊岛度假胜地拉海纳镇。据夏威夷紧急事务管理部门消息,野火始于8日,受飓风带来的强风和环境干旱影响迅速蔓延。高山

通过验血可诊断双相情感障碍

新华社耶路撒冷8月17日电 双相情感障碍是一种既有躁狂症又有抑郁症发作特征的精神障碍疾病,患者的情绪会在快乐和悲伤之间反复突然转变。以色列海法大学领衔的一个国际团队近期研究认为,这种疾病通过血液测试便可识别出来。

研究说,双相情感障碍通常由精神科专家通过一系列问题评估来诊断,而常见的治疗手段为服用药物锂剂这一情感稳定剂。海法大学的研究数据显示,药物锂剂疗法仅对约三分之一的患者起效。此外,由于躁狂症和精神分裂症等疾病高度相似,因此早期阶段存在误诊风险,也无法提前得知药物锂针对个体患者的适用性。

研究认为,这一成果将为优化双相情感障碍患者用药带来启发,在一定程度上减少病患痛苦。

研究成果已发表在国际精神病学期刊《分子精神病学》上。

王卓伦

体育

国奥足球队集训名单公布

新华社北京8月17日电 中国足协17日公布国奥队最新一期集训名单,陶强龙、刘祝润、艾菲尔丁·艾斯卡尔等球员入选。

该集训名单由25名运动员组成,成耀东担任主教练。队伍将于8月19日至9月13日在大连集训,并参加2024年卡塔尔U23亚洲杯预选赛暨巴黎奥运会亚洲区预选赛资格赛。

2024年卡塔尔U23亚洲杯预选赛暨巴黎奥运会亚洲区预选赛资格赛的G组比赛由中国承办,将于9月6日至12日在大连举行,中国队将与同组的阿联酋队、印度队和马尔代夫队先后过招。

该赛事分为11个小组,各小组第一名和4个成绩最好的小组第二名将携手东道主卡塔尔队亮相U23亚洲杯决赛阶段,并有机会争夺巴黎奥运会的参赛名额。

曼城首夺欧洲超级杯冠军

据新华社雅典8月16日电 欧洲超级杯足球决赛16日在希腊首都雅典的卡雷卡基斯体育场进行,欧冠冠军曼城通过点球大战击败欧联杯冠军塞维利亚,历史上首次获得欧洲超级杯冠军。

比赛伊始,曼城的攻势更加迅猛且控球率远高于对手,但塞维利亚显然把握机会的能力更出色。第25分钟,恩内斯里在门前接队友阿库尼亚的边路传中,一跃而起头球破门,为塞维利亚先拔头筹。

易边再战,曼城慢慢找回竞技状态,第63分钟将比分扳平。第90分钟,曼城获得一次任意球,阿克鱼跃头球击中横梁弹出,憾失“绝杀”机会。

由于不设加时赛,1:1战平的两队直接进入点球大战。最终欧冠冠军曼城在点球大战中以5:4击败对手,夺得超级杯冠军。

黎梦青



女足世界杯英格兰队晋级决赛

8月16日,澳大利亚队球员克尔(左)在比赛中拼抢。当日,在澳大利亚悉尼举行的2023年国际足联女足世界杯半决赛中,英格兰队以3比1战胜澳大利亚队,晋级决赛。

新华社发

篮球世界杯将首派女裁判上场

新华社北京8月17日电 国际篮联官网在瑞士当地时间16日公布了即将在2023年篮球世界杯上执裁的44名裁判人选,值得关注的是,3名女裁判出现在名单中,这将是篮球世界杯首次引入女裁判。

国际篮联官网写道:“在这项国际篮联的旗舰赛事中,将历史上首次出现三位女裁判的身影,她们分别是艾米·邦纳、布兰卡·伯恩斯和詹娜·雷诺。”

作为全球知名的女裁判之一,邦纳曾经执裁过美国女子职业篮球联赛(WNBA)、美职篮(NBA)发展联盟、美国大学生体育协会(NCAA)比赛等高级别赛事,也曾执裁多项国际篮联比赛。伯恩斯和雷诺都曾执裁美职篮比赛。曹奕博